

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1924 július 19.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 164. szám.

Inog már a felvételi vizsgálat

A felvételi vizsgálat, a kurzusnak ez a legelső reakciós terméke inog, megrendült az igazság baltáinak a csapásai alatt, amelyek különösen a lefolyt iskolai év végén hullottak rá. Az idén ugyanis különösen sok visszaélés történt a felvételi vizsgálat körül, főképp Budapesten, ahol Pintér Jenő főigazgató, akit a felvételi vizsgálat apaságával gyanúsítanak, irányítja a felvételi vizsgálatot igen kevés pedagógiai belátással és még kevesebb humánus érzéssel.

Budapesten történt meg, hogy még jeles elemi iskolai tanulók is megbuktak a felvételi vizsgálaton, megbuktak talán nem annyira azért, mert nem tudtak, hanem, mert csak így kerekedett ki a bukottaknak az a százalékszám, amelyet a főigazgató állítólag előre kivetett, mintegy lélekszarcot az egyes középiskolákra.

A budapesti igazságtalanságok és embertelenségek arra birták a minisztert, hogy módosítsa a felvételi vizsgálatot, módosítsa oly formán, hogy aki a felvételi vizsgálaton megbukott, nem veszít egy évet, mint azt az eredeti rendelet drákói szigorúsággal követelte, hanem megismételheti a felvételi vizsgálatot. Még pedig aki az iskolai év végén bukott, az a következő iskolai év elején, tehát két hónap múlva javíthat és így még arra az iskolai évre beiratkozhatik.

Nem tagadjuk, hogy a módosítás, amely a Hivatalos Közlönynek épen a mai számában jelent meg, némi javulást jelent az előző helyzethez képest. De a felvételi vizsgálat egy gennyes betegség, amelyet a gyűlölet oltott a magyar társadalom testébe, emésztő seb az, amelyet nem szabad kenőcsökkel, borogatásokkal kezelni, hanem amelyet gyökerestől ki kell metszeni. Hiszen sem az elbukottakon esett sérelmet, sem a magyar kultúra nagy sérelmét nem orvosolja az, hogy az elbukott gyermekeket egy újabb vizsgán buktatják ráadásra a felvételi vizsgák rendszere megmarad.

Az 1924—25. iskolai évet felvételi vizsgálat nélkül kell kezdeni. Nem szabad engedni, hogy a felvételi vizsgálat még egyszer elhangozzanak az adomabeli kérdéshez hasonlók: A hajó hossza 20 méter, szélessége 9 méter, — hány éves a kapitány?

Holnap fizetik be Londonban a magyar kölcsön első részét

A magyar kölcsön holnap érkezik el a legjelentősebb külföldi pénzpiacra, Londonban egyik legfontosabb állomásához. Holnap fizetik be ugyanis a magyar kölcsön első részét. A befizetést az Angol Nemzeti Bank fogja lebonyolítani, amely tudvalevően a Magyar Nemzeti Bank külföldi képviselőjét elvállalta. A holnapi első befizetés után egy hónap múltán, augusztus 19-én történik meg a második befizetés, úgy hogy augusztus 19-ike után már rendelkezésünkre áll készpénzben, angol fontban is. New-Yorkban is intus végén fog megkezdődni az első befizetés.

Nem amerikai eladások rontották a kölcsön árfolyamát

London, július 18. A londoni nagy bankházak New-Yorkból kapott magánértesüléseik alapján megcáfolták a Daily Express-nek azt a híret, mintha az amerikai bankok a piacra dobták a most jegyzett magyar kölcsön amerikai kötvényeit. Ez egyáltalán nem történt meg és a kötvénytulajdonosok nem is tervezik a kötvények piacra vitelét.

A szociálisták várakozó álláspontra helyezkednek a munkanélküliség ügyében

Budapesti tudósítók jelentik: A szakszervezeti tanács még a múlt héten memorandumot nyújtott át a kereskedelemügyi miniszternek a munkanélküliség csökkentése ügyében. A memorandumban tudomásra hozták a miniszternek a munkanélküliség csökkentésére vonatkozó kívánásait és javaslatokat. Többek között azt kívánták, hogy a kormány teremtse munkaközpontokat a közmunkák megindításával, adjon kedvezményes vasúti jegyeket a Budapest környékén lakó munkásoknak s mint gyökeres megoldást, kérték a munkanélküliség elleni biztosítás kérdésének rendezését.

Walko Lajos kereskedelemügyi miniszter magához kérte Jászai Samu nemzetgyűlési képviselőt, a szakszervezeti tanács elnökét, hogy a memorandumra megtegye a maga észrevételeit. Kijelentette, hogy a munkanélküliség ügyét ma terjeszti a minisztertanács elé. Ami a közmunkák kérdését illeti, a kormány tagjai között kell előbb megállapodásra jutni. A maga részéről szükségesnek tartja, hogy az építkezések mielőbb meginduljanak és ezáltal az ipari munkások is munkához jussanak.

A kedvezményes vasúti jegyekre vonatkozólag is megvívottat kiellen-téseket tett. Ami végre a munkanélküliség elleni biztosítás kérdését illeti, erre nézve megjegyezte, hogy a népi-jóléti miniszter is foglalkozik ezzel a kérdéssel, azonban bizonyos, hogy ezt a dolgot nem lehet máról holnapra megvalósítani, ennek előbb meg kell érni. Épen ezért természetes, hogy érdemleges választ még nem adhat, de megígérte, hogy a jövő hét folyamán az összes kérdésekre végleges választ ad.

Jászai Samu a szakszervezeti tanácsot ma délután fogja tájékoztatni a miniszter válaszáról. Javasolta, hogy a szakszervezeti tanács tartsa to-

Jól sikerült a magyar kölcsön amerikai jegyzése

London, július 18. A Steier és Társa new-yorki bankház megcáfolta azt a hírt, mintha a magyar kölcsön Amerikában kibocsátott részletjegyzése az Egyesült Államokban nem járt volna sikerrel. Az említett bankház kijelenti, hogy az Egyesült Államokban 7 és fél millió dollárt teljesen legveztek és a kibocsátó bankház, miután a kötvények most már a közönség kezében vannak, kötelezettségei alól teljesen felszabadult.

A szanálási kölcsön magyar részének

elhelyezésére vonatkozólag a TEBE és a GyOSZ a tegnapi nap folyamán véglegesen megszövegezték és elkészítették megállapodásukat és ezt holnap nyújtják be a pénzügyminiszternek. A bankok és a gyárparosok garantálták 11 és fél millió névértékű kötvények jegyzését oly módon, hogy azokat a valutaelőlegeket, amelyeket a múlt hónapban a kormány rendelkezésére bocsátottak, a kölcsön számlájára írják.

vábra is napirenden a munkanélküliség ügyét, egyébként pedig várja be a kormány részéről tett intézkedéseket, különösen pedig azt a hetet, amit a kormány a munkanélküliség leküzdésére irányuló programjának kidolgozására szánt, amiről a szakszervezeti tanácsot annak idején Walko miniszter biztosította.

A minisztertanács

a kereskedelmi és a népi-jóléti miniszterek előadásában tárgyalta a munkanélküliség kérdését és az intézkedéseket, amelyeket a munkanélküliség csökkentésére tenni kell.

Jó mederben halad a londoni konferencia

London, július 18. A konferencia legutóbbi ülésén kialakult helyzetre vonatkozólag hangsúlyozták, hogy inkább lélektan problémáról, mint technikáról születték a kérdések. Az az általános kívánás, hogy rendezni kell az Európa életébe vágó ügyeket és ez a kívánás jó hatással van a légkör kialakulására. Eddig valóban nem léptek fel igazi nehézségek, bár természetesen történelmi ingadozások és nézeteltérések. Tulzán nélkül ki lehet jelteni, hogy a konferencia jó mederben halad, közelebb van a célhoz.

A mai tárgyalások

London, július 18. A konferencia ma reggel programszerűen megkezdte munkáját. Ugyanakkor vette kezdetét az az értekezlet, amelyen az angol-francia-belga miniszterelnökök, valamint az olasz delegáció vezetője vettek részt. Az értekezlet két óra hosszáig tartott.

Kedden határoznak a közmunkák megindításáról

Vass József dr. a közmunkák megindításáról a következőket mondta: — A munkanélküliség kérdésével a kormány állandóan foglalkozik és máris megkaptam a kereskedelemügyi miniszternek meghívóját a jövő héten tartandó miniszterközi értekezletre, amely a kérdés megoldásának módozatait fogja letárgyalni. Kedden lesz a kereskedelemügyi miniszter úrnál ez a tanácskozás, amelyen azonban, úgy tudom, hogy a pénzügyminiszter nem fog résztvenni.

— Arról van szó, hogy a költségvetésben előirányzott 12 millió aranykoronát hogyan fordítsák állami beruházásokra, miképpen osszák fel ezt az összeget. A közmunkák s így a munkanélküliség enyhítésének kérdését, tehát ezeken a keretekben belül kell megoldani. A közmunkákon kívül más lehetőségeket is kell találni a kérdés végleges rendezése céljából.

Új törvényjavaslat a földreform ügyében

A végrehajtsi utasítás kiadásával még nem értek véget azok a szükséges intézkedések, amelyek hivatva vannak a földreform kérdését gyorsan, minden vonatkozásban megvalósítani. Arról is kell gondoskodni, hogy a kiosztott földeket meg is műveljék és segítségére lenni a földigénylőknek abban, hogy a föld vételárát lefizethessék és a földművelési eszközöket beszerezhessék.

Eddig a földreform során felmerülő pénzügyi kérdéseket a magyar földhitelintézetek országos szövetsége véggezte. Most, amikor a földreform során további eljárások válnak szükségessé, nincsen alkalom arra, hogy ennek a szervnek működését igénybe vegyék a vagyonszállásföldkezelő alakitandó járadékbirokok ügyének pénzügyi megoldásában is.

A kormány most, — mint hírlik, — részletes tervet dolgozott ki a földreform pénzügyi részének lebonyolítását végző szerv megalakítására és még a parlamenti szünet alatt érintkezésbe fog lépni az egyes érdekképviseletekkel, hogy a kérdés végleges megoldására kész törvényjavaslattal léphessen a nemzetgyűlés elé.

A második bizottságnak, amelynek Thomas gyarmatiügyi titkár az elnöke, ma délelőtt 11 órakor kellett volna ülést tartania, az ülés azonban elmaradt, mert Thomasnak nyilatkozatot kellett tennie a dominiumoknak a konferencián való képviselhetőségéről. Ez a bizottság tehát csak később fog tanácskozni.

A harmadik bizottság, amely a német fizetések elosztásával foglalkozik, délelőtt 10 órakor ült össze. Minden bizonnyal ez a bizottság fogja elkészíteni legelőször záró jelentését.

Az első bizottság, amely többek között Németország roszhiszemű mulasztása megállapításának kérdését tárgyalja, program szerint fél 2 órakor kezdte meg munkáját.

Illetékes holven azt a figyelemzést adták, hogy a konferenciáról a konferencia munkáinak tartalma alatt irt tudósítások, valamint a nyilvánosságra hozott okiratok, amelyek nusz-tán javaslatokat, kívánásokat tükröz-tetnek vissza, teljesen megbízhatatlanok, hitelt nem érdemelnek.

Két óras telefonsztrájk Bécsben

Bécs, július 17. A szociáldemokrata *Arbeiter Zeitung* ma reggeli számában közzétette, hogy a *Technikai Unió* ma reggel félkilenc órakor a városháza egyesületi csarnokában gyűlést tart, amelyen a posta-, távírda- és telefonalkalmazottak előadják sérelmeiket. Együttal azt is közölték, hogy a gyűlés tartama alatt tüntető sztrájk lesz. Ez a sztrájk, amely Bécs városának valamennyi telefonvonalára és az interurbán telefontra kiterjedt, déli tizenkét óráig tartott.

A gyűlésen határozati javaslatot fogadtak el, amelyben tiltakoznak az ellen, hogy az illetékes hatóságok huzavonát tanúsítanak a technikai unió tagjainak jogos követeléseivel szemben, ugyanakkor pedig büntőm viselkednek a szövetség képviselőivel való személyes érintkezésben.

A sztrájkolók nem ismertek semmiféle kivételt, úgy hogy a rendőrség és a mentők sem tudták a rendes telefonvezetéseket használni. Épp ezért a rendőrség az ugynevezett *inségszolgálat*hoz volt kénytelen folyamodni, amelynek tagjai aztán a rendőrség részére fentartott ugynevezett belső távírati vonalakon bonyolították le meg lehetőségen nehezen a telefonszolgálatot.

Nagyon zavaróan hatott a telefonsztrájk a pénzügyi forgalomban. A bankok el voltak vágva egymástól, a bécsi tőzsde pedig sem Budapesten, sem Prágával és Berlinnel nem tudott érintkezni. Ami természetesen bágyasztó hatással volt a tőzsdére.

Leszállították az értékpapír-adót

Budapest, július 18. A pénzügyminiszter hatályon kívül helyezte azt a korábbi rendeletét, amely az értékpapír forgalmi adójának 1000 koronánként való 3 koronás tételét 5 koronára emeli fel. Július 21-től kezdve az értékpapír forgalmi adó tétele az ügylet megkötésekor 1000 koronánként a következő lesz:

Magyar államadósági kötvényekre vonatkozó ügyleteknél 20 fillér, osztrák papírokra, részvényekre és nyereségy kölesönkötvényekre vonatkozó ügyleteknél 3 korona. Minden egyéb értékpapírra vonatkozó ügyletnél 40 fillér.

Lipcei Szörnehús
Bika-épület. Józzet kir. herceg-u.
Legjobb és legolcsóbb
Molykár elleni megóvó intézel.

Ne olvassa!

hanem személyesen győződjék meg árulm olcsóságáról!

Óriási választék, gyönyörű vól és kreton világos és sötét színek	K 21,980
Jó minőségű rumburgi vászon	" 21,980
Kelengye vászon, míg a készlet tart	" 21,980
Szintartó mosó krepp	" 19,400
Boniné ruhavászon, gyönyörű minták	" 34,900
Dupla széles diagonál kosztüm és ruhakolme minden szín	" 54,750
Női harisny, minden szín	" 9,700
Kötött férfi socol	" 9,900
Socol cörne, csikkal	" 9,950
Gyermek nyári trikó, minden nagyság	" 29,800
Rimzett női ing	" 46,100
Férfi ing	" 49,700
Alsó nadrág, bórórós	" 43,900
Selyem nyakkendő	" 11,900

Csipeküggyöny, ágyterítő garnitúrák, paplanok, feru és női szövetek, puplinok, selymek, liberty batiztok, grenadinok, lüszterek, damaszt és színes abroszok, valamint az összes férfi és női divatcikkek legolcsóbb bevásárlási forrása.

Cimre tessék figyelni!
Tisztviselőknél külön áronndemény!
KERTÉSZ JENŐ Piac-utca 19.

Mindenkit érdekel,
mert gyapjuszövetet
legolcsóbban csak
Weisz Emilnél
Kossuth-utca 1. szerezhet be

Koalíciós munkakormány alakul Szerbiában

Belgrád, július 18. A király ma délután 2 órakor kihallgatáson fogadta Jovanovicsot, a szkupstina elnökét és munkakormány megalakítását ajánlotta fel neki. Jovanovics a megbízást formálisan nem fogadta el ugyan, de vállalkozott arra, hogy mint homoregius tárgyalásokat kezdjen az ellenzéki pártok vezetőivel.

A legutóbbi 24 óra alatt a koalíciós kilátások határozottan megerősödtek. Politikai körökben állítják, hogy a király csak a legvégső esetben ad megbízást a parlament feloszlására. A koronának az a véleménye, hogy a jelenlegi helyzetben a választási har-

cok összeütöközésekre és kiszámíthatatlan incidensekre vezetnének, amelyek az állam konszolidációja és nyugalma érdekében lehetőleg el kell kerülni.

Jovanovics kabinetjében, mint rebesgetik, a radikálisok, demokraták és szlovén klerikálisok is résztvennének. Pasic és Prbicevics az ellenzék követelése alapján nem lépének be a kabinetbe, mert ezt a két politikust tartják a horvátokkal és szlovénekkal való békés megértés ellen irányuló rendszer vezetőinek. Ezzel szemben Nincies az új kormányban is megtartaná külügyi tárcáját.

A tisztviselői kölcsön feltételeit újra szabályozta a pénzügyminiszter

Budapest, július 18. A köztisztviselők illetményeinek 1924. évi július 1-től kezdve az aranykorona értékének alapulvételeve történt megállapítása szükségessé tette a tisztviselői kölcsönfeltételeinek újabb megállapítását.

A pénzügyminiszter a Pénzügyminisztérium Központhoz intézett rendeletében megállapította az új kölcsönfeltételeket.

A rendelet szerint nőtlen tisztviselői részére a kölcsön folyósításának időpontjában járó fizetésüknek egy havi összege, családos tisztviselői részére annak két havi összege, illetve az aranykoronában kifejezett fizetések összegének az engedélyezéskor érvényben levő átszámítási kulcs alapján papírkoronában kifejezett ellenértéke adható

kölcsönként. Az engedélyezhető kölcsönösszeg felső határa 700 aranykorona, illetve annak papírkorona ellenértéke. Einnél nagyobb összeg akkor sem nyújtható, ha az illetmény egy, illetve két havi összege a 700 aranykoronát meg is haladja.

A kölcsön után 17 százalékos kamat fizetendő az eddigi 24 százalékos kamattal szemben. A kölcsönt az egy havi fizetésnek megfelelő összegnél általában egy év alatt, két havi összegnél általában két év alatt kell törleszteni aranykoronában kifejezett egyenlő havi részletekben. Méltányos esetben az egy havi fizetésnek megfelelő összegű kölcsönre két évi és a két havi fizetésnek megfelelő kölcsönre 3 évi törlesztési időtartam is engedélyezhető.

Eltemették Könyves Tóth Kálmánt

Impozáns arányokban meggyílvánult részvét mellett kísérték ma utolsó útjára Könyves Tóth Kálmánt, a magyar református lelkész kar nesztortát ispotályi paróchiájáról, ahol 41 évig szolgálta páratlan hűséggel a debreceni református egyházat. A gyászolók tömegének hatalmaságában is kifejezést nyert az a szeretet és tisztelet, amely különbség nélkül mindenki részéről körülvette a patriárka lelkipásztort, egy elmult lelkes korszak tiszta hagyományainak nemes képviselőjét.

A csöndes ispotályi parókia körül már 10 óra előtt bódított sorokban gyülekezett a gyászoló tömeg. Bem az udvaron emelkedett a felravatalozott koporsó az elhunyt meghagyása szerint virág nélkül, rajta Könyves Tóth Kálmán fekete bibliája. A ravatal körül a gyászoló család, a lelkésztestület dr. Baltazar Dezső püspökkel élén palástosan főveggel, a város tanács dr. Magoss György polgármester vezetésével, a Csokonai-kör és egyéb ip-tületek küldöttségei. A temetési szertartás az ispotályi paróchián kezdődött meg: a Városi Dalegyelet Mácsai Sándor vezetésével gyászéneket adott elő, majd a gyászoló gyülekezet énekelt közéneket a ref. kántorok vezetésével. A gyászénekek felhangzása után a koporsót kocsira tették és a hatalmas gyászmenet megindult a Kistemplom felé. Elöl a papság, a polgári hatóságok, majd a gyászkoos, utána a rokonság és a több ezer főnyi gyászoló tömeg.

A Kistemplom teljében megtelt hajó-lában a Városi Dalegyelet éneke után komor ünnepeességgel hangzott föl a fenséges dicséret: Te benned bízunk... A Szószékben megjelent dr. Tankó Béla egyetemi tanár palástos alakja. Rövid ima után hatalmas gyászbeszédet tartott Könyves Tóth Kálmán felett, a bibliai textus alapján: Boesásd el Uram immár a te szolgádat, mert az én szemem látta az Urat! Elevenen

mintázta meg a nagy igehirdető alakját, aki Isten országát építette a katedrón és tollal kezében, kiemelve azt a nagy szeretetet, ami benne lakozott s ami elsősorban a ifúsághoz vonzotta őt, akire mindenki úgy tekintett föl mint gyermek a havas hegyoromra. A halotti prédikáció végén emelkedett szavakkal fordult a debreceni református gyülekezethez, a magyar Sionhoz, intve őt arra, hogy a Könyves Tóth Kálmán patriárkai örökségét híven őrizze meg.

Az istentisztelet után a gyászmenet a Kossuth-utcai református temetőbe vonult, ahol a családi sírboltnál várta nyitott sír örök nyugóhelyiül 87 esztendő pályafutása végén Könyves Tóth Kálmánt. A sírnál dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző mondot megható bucsuzót. Mélyen-láró költői lendületű szavakkal idézte a koporsóhoz az elhunyt kortársainak szellemét s azokat, akik élvehalva Nagymagyarország szerte érezték az ő óságos jelkének áldásait.

A Városi Dalegyelet éneke után felhangzott az ősi református temetési ének: Nincs már szívem féltelmére — s a hulló göröngyök lassankint elfeledték egy igaz ember és nagy lelkipásztor koporsóját.

Kifügástanul
fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

Legjobb, legjobb és legolcsóbb
szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

Eskütt szabadon

Tegnap beszámoltunk azokról a bizonyodalmakról, amelyek *Eskütt* Lajos szabadlábrahelyezése elé gördültek annak ellenére, hogy védői letétbe helyezték a postatakaréknépzésről az óvadékképen követelt összeget. Ennek ellenére tegnap úgy állott a dolog, hogy *Eskütt* csak a jövő hét elején kerülhet szabadlábra, amikor megérkezik a Pénzügyminisztérium Központhoz — ahová a postatakarék az óvadékot küldte — a letétéről küldendő értesítése az ügyészségre.

Mint budapesti tudósítónk jelenti, *Eskütt* egyik védője, dr. Weisz Ödön fölkereste *Pesthy* Pál igazságügyminisztert, hogy életétária azokat az anomáliákat, amelyek következtében a fogoly nem szabadul ki akkor sem, ha a vádtanács szabadlábrahelyezte, az ügyész nem folvamodott fel és a kaució is letétetett.

— Ez a személyes szabadság megsértése, — hangoztatta az ügyvéd, — mert a törvény szigorúan előírja, hogy ilyen esetben egy percig sem szabad tovább fogságban tartani a vádlottat. *Pesthy* Pál igazságügyminiszter megígérte, hogy intézkedni fog az ügyben.

Az igazságügyminisztérium rendelkezésre ma délben félgy órakor a királyi ügyészség rendelvényét küldött le a Markó-utcai fogházba, amely szerint a rendelvény vétele után *Eskütt* Lajos azonnal elhagyhatja a fogházat.

Félegy óra után *Eskütt* Lajos védőjével, dr. Weisz Ödönnel és feleségével együtt végre el is hagyta a fogház épületét.

Augusztusban lesz a főtárgyalás

Ma délelőtt fél 11 órakor dr. Török Géza kuriai bíró, az *Eskütt*-ügyben kitézendő főtárgyalás elnöke, megbeszélést tartott tanácsának két tagjával, dr. Méhes Ignáccal és dr. Szabolcska Lajossal. A tanácskozás eredménye az volt, hogy elhatározták, hogy *Eskütt* Lajos zsarolási és rágalmasági ügyében a főtárgyalást még augusztus második felében megtartják, míg a vesztegetési ügyben csak októberben kerülhet főtárgyalásra a sor.

A tanácskozás után dr. Török Géza tanácselnök jelment *Pesthy* Pál igazságügyminiszterhez, hogy vele a tárgyalás pontos terminusát megbeszélje. Megbeszélésük eredményét még a holnapi nap folyamán közölni fogják.

Vakmerő betörési kísérlet a Tisztviselő-telepen

Tegnap éjszaka egy három tagból álló betörő-társaság vakmerő módon kísérelt meg három izben is betörést a Tisztviselő-telep egyik villája ellen.

A villában *Biró* István műszaki tanácsos lakik a családjával. Este 10 óra felé a család nyugovóra tért, de kevés-sel ezután felriadtak, mert a villa körüli parkozót kert felől gyanus zajt hallottak. A cselédet, *Onodi* Rózát kiküldték, hogy nézze meg, mi okozza a gyanus zörejt. A cseléd ki-ment, felgyújtotta a kertet is megvilágitó villanyt és remülten látta, hogy a hirtelen világosságtól megijedve három konott ruhájú ember rohan keresztül a kerten és a kerítésen átmászva elmenekül.

A cseléd visszament a villába, elmondta mit látott és aludni tért. Tizenkét óra felé az éhrem alvó cseléd ismét gyanus zörejt hallott, a házbelieknek nem is szólvá, kiment és fel-esavarta a kerti villanyt. Épp abban a pillanatban akartak a betörők a kerítésen átmászni, de amikor látták, hogy ismét észrevették őket, visszaverték a kerítésről. A cseléd most már nem mert lefeküdni, éhrem maradt reggelig és várta a betörők újabb kísérletét. Két óra tájban a vakmerő betörő-társaság újra megkísérelte a behatolást a villába, de most is sikertelenül, mert a cseléd idejében észrevette őket és így elmenekültek.

A rendőrség a feljelentés alapján széleskörű nyomozást indított az ismeretlen három tagból álló betörőbanda kézrekerítésére. A nyomozást megnehezíti az a körülmény, hogy szemlévelrást nem tudtak adni a vakmerő támadókról.

USZODA a Margit-fürdő nyári szabaduszkodája nyitva van!

Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

Csak a hó végén kapják meg a tisztviselők a júliusi fizetést

Budapesti tudósítónk jelenti: Az állami tisztviselők július 1-én nem kapták meg az aranyparítás alapján járó új teljes fizetésüket, hanem előlegül a júliusi fizetést kapták és pedig számfelítési okból. Most azután arról értesültek a tisztviselők, hogy a kintalás csak a hó végén történt meg. Erre a bírósági szertélyzet karban igazalom tört ki s egy 20 tagú küldöttséget menesztettek az igazságügyminisztériumba.

A legnagyobb baj az, hogy a júliusi rendezés folytán elmaradt természetbeni ellátás képzősségét sem kapták meg a tisztviselők és így július 1-én lényegesen kevesebbet kaptak, mint június havában.

Braziliában a kormánycsapatok győznek

Páris, július 18. A londoni braziliai nagykövét közölte a Havas-ügynökség képviselőjével, hogy a braziliai kormánycsapatok, amelyek erősítést kaptak, erővel támadás után megszállták San Paulo nagyrészt.

Lapot adnak ki Kolozsvárott a sztrájkoló újságírók

Kolozsvárról jelentik:

A kolozsvári újságírók sztrájkja ügyében újabb fordulat állott be. Tegnap az *Ellenzék*, *Újság* és *Keleti Újság* kiadói kérték az *Újságírók Szervezetét*, hogy kezdjék meg újból a tárgyalásokat. Az újságírók delegáltjai, valamint a lapok kiadói csakugyan összejutottak, minnek eredményeképpen az *Ellenzék* és az *Újság munkatársai* és kiadói között olyan előnyös megegyezés jött létre, hogy az újságírók azonnali fel is vehették volna a munkát, ha közbe nem jött volna egy incidens.

A tárgyalásokon a Keleti Újságot Weisz Sándor dr. kiadói hivatali igazgató képviselte, aki olyan magatartást tanúsított, hogy az mélyen sértette az újságírókat és így a Keleti Újsággal a megegyezés nem is lehetett létre. Az *Ellenzék* és az *Újság munkatársai* látva, hogy a Keleti Újsággal lehetetlen a megegyezés, kijelentették, hogy bár saját lapjukkal minden tekintetben megegyeztek, a munkát mégsem veszik fel, mert teljes szolidaritást vállalnak az összes újságírókkal, tehát a Keleti Újság munkatársaival is. Amíg a Keleti Újság meg nem egyezett saját munkatársaival, addig a többi lapoknál alkalmazotti újságírók sem dolgoznak, a megegyezés ellenére sem.

A Keleti Újság mai sztrájkáról számban Weisz Sándor dr. nyílt levelet közöl a munkásszervezetek tanácsához, melyben hangoztatja, hogy helytelenül cselekedett a munkástanács, a mikor bojkott alá helyezte a Keleti Újságot, az *Ellenzék* és az *Újság* anélkül, hogy előbb meghallgatta volna a másik félt. A kiadókat is. A levél további részében mentegeti elírásait és a tényeknek egyáltalán meg nem felelő állításokat hangoztat az újságírók ellen.

Az újságírók ma válaszolni fognak Weisz Sándor cikkére. Ha a megegyezés ma sem jön létre, akkor holnap megjelenik az összes újságírók közreműködésével az új kolozsvári napilap, az újságírók lapja. Az új lap címe „Erdélyi Újság” lesz.

Lezuhant egy cseh repülőgép

Prága, július 18. Gyakorlatkozás közben S. S. II. 32. számú katonai repülőgép kényszerleszállás alatt Budweistől északra Harovic mellett sérülést szenvedett és lángba borulva elégett. A pilóta Krecan főhadnagy és a megfigyelő, Vondracek életét veszítette. Mindkettőjüknek holttestét megszenesedve találták meg.

Szerb leleplezések a szerajevói merényletről Pasics tudott a készülő merényletről

Belgrád, július 18. Jovanovics, a szkupstina elnöke, a „Szlóven vér” című könyvében, amely most jelent meg, elmondja, hogy 1914 június elején Pasics akkori miniszterelnök közölte miniszterétársaival, hogy néhány batalember merényletterveket szó Ferenc Ferdinánd ellen.

Protics akkori belügyminiszter a Drinamenti határőrségeknek azt az utasítást adta, hogy ezeket a fiatal embereket ne engedjék át. Egyes határőrségi közegek azonban az összesük közé tartoztak és így átengedték a fiatalembereket s Belgrádba

azt a jelentést küldték, hogy az utasítást elkésve kapták.

Jovanovics ezután kifejti, hogy a világháborút csak úgy lehetett volna megakadályozni, ha Anglia akkor a leghatározottabban megintette és megfenyegette volna Berlint, hogy Oroszország szövetségeseit, de különösen Franciaországot minden támadás ellen fegyveresen megvédelmezi. Anglia azonban ezt nem tette meg, mert nem mertte fel a szerb kérdések a szerb-ellenes szempontból való fontosságát.

Posta lett a kardvilágbajnok

Párisból táviratozzák: Az egyéni kardvívás döntőjében történt páranlan botrány, amelyet az olaszok terrorisztikus fellépése idézett elő. — Puliti odaigazent a magyar zsűritagnak, dr. Kovács Györgynek, hogy fasiszta módra börtöl veri el — sokat levont a küzdelem szépségéből, mert a kizárt Pulitival együtt elvonult a döntőbe jutott többi olasz: Bertinetti, Sarocci és Pini is. A magyar vívók tehát legerősebb riválisaik nélkül szereztek meg az így is igen értékes világbajnokságot, ami annál megbecsülendőbb eredmény, mert váraklanul erős ellenfélnek bizonyult a francia világbajnok Ducret.

Posta első — Ducret második

A döntőben Magyarország reprezentánsai: dr. Posta Sándor, Garay János és Schenker Zoltán, a francia Ducret és a háboruban félkarját vesztett Conraux, a hollandi de Yong, az argentinai Casco és a dán Ossier vettek részt. Világbajnok dr. Posta lett 5 győzelemmel és 2 vereséggel, második Ducret 5 gy. 2 v., harmadik Garay 5 gy. 2 v., negyedik Schenker 4 gy. 3 v.

A francia lapok egyébként általában sajnálkoznak, hogy adnak kifejezést az olaszok által inszenzált botrány fölött s azt az olimpiai szellemről való eltérő vélemények minősítik, bár

hangoztatják, — köztük az Echo de Sportban Ducret is — hogy a mérkőzés az olaszok elmaradása folytán sokat veszített érdekességéből, mert Puliti sokak szerint egyik favoritja volt a kardbajnokságnak.

A 100 m. hátúszásban

kitűnően szerepelt a fiatal Bartha Károly, aki értékes harmadik helyet biztosított Magyarországnak. Eredmény: 1. Kealoha USA 1 p. 13.2 mp. Olimpiai rekord. 2. Wyatt USA 1 p. 13.4 mp. 3. Bartha Magyarország 1 p. 17.8 mp. 4. Blitz Belgium 1 p. 19.6 mp.

A 400 m. gyorsúszás döntőjének eredménye: 1. Weissmüller USA 5 p. 4.2 mp. 2. Arne Borg Svédország 5 p. 5.6 mp. 3. Charlton Ausztrália 5 p. 6.6 mp. 4. Ake Borg Svédország 5 p. 26 mp.

A vízipólo bajnokságban

a magyar vízipólo csapat is sikert aratott, mert az olimpiai szabályok szerint a harmadik helyért vívott küzdelemben 7:0 arányú imponáló győzelmet aratott Csehország fölött s így Barthával együtt egy-egy harmadik helyet szereztek.

Belgium a második helyet elkerült küzdelem után 4:3 arányú győzelemmel vívta ki Svédországgal szemben.

Gyilkosság áldozata a kutban talált holttest

A monostorpályi-úti gémes kutban talált ismeretlen férfi-holttest ügyében megindított nyomozás során ma megerősítést nyert az a gyanu, hogy nem öngyilkosságról van szó, hanem gyilkosságról.

Ma délután ugyanis a rendőrség vizsgálatot tartott Szabó Gyula dr. rendőrkapitány vezetésével a helyszínen, kiszivattyúztatták a kut vizét és átkutatták a kut fenekét. A kut vizének mélysége, mint a mérésnél megállapították, egy méter 50 centiméter, tehát 20 centiméterrel kisebb, mint a benne talált holttest magassága. A kut fenekén nem találtak semmi gyanús tárgyat, a holttest kabátját sem lelték meg.

Az esti órákban Szabó Gyula dr. rendőrkapitány és Zempléni Gusztáv dr., a sérülési ügyosztály ideiglenes vezetője megtekintették a kórházi hullakamrában fekvő holttestet. A vizsgálat folyamán megállapítást nyert, hogy a holttest nyakán világosan kivehető a kötélhurok szorítására való barázdá. A holttest más részein csak ütődéstől eredő horzsolások és kisebb zúzódások vannak.

Nagyon rejtélyessé teszi az egész ügyet az a szakavatott kézre való kötés, amelyet a holttest balkezén találtak. A bal kéz erőt ugyanis a csukló alatt átvágva találtak. A seb gondosan összehajtogatott kendővel volt leszorítva, az egész gézzel ügyesen átsavartva és kétágu kötéssel leszorítva. Kizárt dolog, hogy a sebet maga köthette volna be; viszont annak, aki bekötözte a súlyosan megsebesült ember karját, úgy látszik, érdeke, hogy ne jelentkezzék. Az öngyilkosság ellen vall az a körülmény is, hogy a kut 150 centiméteres vízben állva, fejfelé fellele találtak a holttestet. A vízbeültaknak a teste fel szokott puffadni, már pedig a holttest egyáltalán nincs felpuffadva és ez megerősíti azt a feltevést, hogy a szerencsétlen embert holtan dobták a kutba.

A rendőrség a súlyos gyanuokok alapján — bár az ügyesség megadta a temetésre az engedélyt — nem engedi eltemettetni a holttestet, hanem felboncoltatja. A boncolást holnap tartják meg és akkor kiderül, hogy mi okozta közvetlenül az ismeretlen férfi halálát.

Baromfivész elleni „Alatus” labdacok
 elismert biztonságos gyógyszer. Egyedül készítője
Laufer Miklós „Reménység” gyógyszerteráza
 Debreczen, Csapó-utca 22. sz. — Telefon 6-21.

Egy olasz képviselő is kompromittálva van a Matteotti-ügyben

Róma, július 18. Mint híre jár, a Matteotti-ügyben vizsgálat folyik egy tanácskozás tárgyában, amelyet pár nappal a gyilkosság előtt tartottak és amelyen a letartóztatott egyik másikán kívül egy képviselő is résztvett, akinek kiadását a kamara megfontolás tárgyává teszi.

Akik elloptak egy egész erdőt

Hosszapályi határában 1922 tavaszán a Lichtsheim Sámuel-féle uradalom egyik úgynevezett „fácános” erdejét fatolvajok kiirtották és a kis erdőből elhordták a hatalmas szálfákad. Az uradalom intézőjének panaszára a csendőrség elfogta az erdőirtókat Bódi József, Juhász István, Szabó Lajos és Balogh Imre hosszupályii földművesek személyében.

A debreceni törvényszék előtt ma mindannyian beismerték, hogy levágták a kis erdőt és elhordták a fáját. Azzal mentették magukat, hogy a földosztáskor kapott házhelyen nem tudnak építkezni, mert nem voltak képesek sehonnan se beszerezni épületanyagot és végső szükségében ezért vágták ki az uradalom egyik kis erdejét.

A bizonyítási eljárás során a kártérítési ügyész elévülés miatt eljuttatta a vádat Szabó József, Szabó Lajos és Balogh Imre ellen. A tanúhalkeltások után a bíróság Bódi Józsefet az enyhítő körülmények figyelembevételével két hónapi fogságra, Juhász Istvánt pedig három heti fogságra ítélte.

HIREK

— **Izr. istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban** szombaton délelőtt Muszai ima fél 11 órakor. A Kápolnai-utcai templomban szombaton délelőtt 7 órakor. Az elnökség.

— **Az idő.** A meteorológiai intézet jelentése: Időprognózis: Zivatarra hajló esős idő várható silyedő hőmérséklettel.

— **Az újságírók fizetésrendezése.** Budapesti tudósítónk jelenti: A Magyarországi Újságírók Egyesületének választmánya ma délután Habár Mihály elnökségével ülést tartott, amelyen az elnökség beszámolt az újságírók fizetésrendezése ügyében folytatott tárgyalásokról és azok eddigi sikertelenségére tekintettel felajánlotta lemondását. A lemondást a választmány nem fogadta el és felhívta az elnökséget, tegyen további lépéseket az illetékes tényezőknél.

— **Ötven millió hamis dollár.** Rómából jeleni. A milánói amerikai konzul értesítette az olasz hatóságokat, hogy 1023 sz. sorozattal és Grant elnök képével nagytömegű hamis 50 dolláros van forgalomban. A hamisítványok összértéke mintegy 50 millió dollár.

— **Kártérítés az autó által elgázolt miniszteri tanácsosnak.** Budapestről jelenik: Ez év január havában egy autó gépkocsija a Nagyköruton elütötte Bakonyi Károly miniszteri tanácsos, az ismert nevű zeneszerzőt, aki súlyos agyrázkódást szenvedett és a beleset következtében egyik szemvilágát is elvesztette. Bakonyi kártérítési pert indított a vállalat ellen, amelyet ma tárgyalt a bíróság. A tárgyaláson kihallgatták az elgázolás helyén szolgálatot teljesítő rendőrt, aki elmondta, hogy autó teljes sebességgel rohant és nem lehetett megállítani a számát. A tanúkihallgatások után magyanehezen sikerült megállapítani, hogy a vállalat melyik autója okozta a balesetet. A bíróság a kártérítési kötelezettségét a vállalatnak megállapította, de a kártérítés nagyságát később fogja megítélni.

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!

A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes úszóban, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

A Kossuth Dalkör vasárnapi... A Kossuth Dalkör választmányának elhatározta, hogy a dalköltőket terjesztésére, munkásságának intenzívebbé tételére sorozatos matinékat rendez a Bika üvegtermében.

Működnek a besurranó tolvajok. Kurtás Feerenc Végkedvű Mihály-utca 12. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy zárt szekrényéből elloptak 500.000 koronát.

Ellóptak cigarettatárcát. Mocsáry György tisztifüredi főszolgabíró feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Szolnok-debreceni vonaton ismeretlen tettes ellopta értékes cigarettatárcáját.

Megszökött az anyjától egy 19 éves leány. A múlt héten Major Maria banki asszony megfenyegette 19 éves Vilma nevű leányát, mert viselkedésével rosszul hatott a leányra.

Tizenkét tehenet lopott két földműves. Balogh Imre nagyszalontar gazdától 1921-ben két meg nem szállt területre való földműves, Metzko Ferenc és Papp Gyula elloptak 12 tehenet.

A fűszerkereskedők tisztújító közgyűlése. A fűszerkereskedőket értesítjük, hogy a tagokat, mint nem tagokat, augusztus 20-án délután fél 4 órakor a Kereskedő Társulat díszteremében tartjuk tisztújító közgyűlést.

Tolvaj részegek. Kosztin Imre és Bethlen György nyírmartonfalvai gazdák a falu korcsmájában nagy mulatságot csaptak, majd részegen hazafelé indultak. Az uton Sáska Imre tengerivel megrakott szekerről teLOPTAK három zsák tengerit és a lakásukra vitték.

Tisztviselők. Jóléti szabóműhely feloszlása dacára készítek jutányosan divatos ruhákat. Elsőrendű munka. Sztepanov Darabos 44.

Értesítés. Mélyen tisztelt közönség tudomására hozom, hogy tulajdonított férfi gyapjuzövet raktáramnak 75%-át 1924 augusztus hó 15-ig más árucikkek kibővítése végett a napl áránál jóval olcsóbban árusítom és egyben módot nyújtok arra is, hogy elismert elsőrendű uraltsági díjban mérték utáni rendelkezésnek is mérsékelt árban hozzájuszanak.

85.000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya. Eladás nagyban és kicsinyben. Tiszá-palota. Főtérfi üzlet.

Tűkőrgyártás, üvegciszolás. régi tűkőrgyártás üvegciszolás. régi tűkőrgyártás üvegciszolás. régi tűkőrgyártás üvegciszolás.

USZODA. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

Lipcei Szörmeház. Bika-épület, József kir. herceg-utca. Legjobb és legolcsóbb Molykár elleni megóvó intézet.

Legszébb Legjobb Legolcsóbb férfiruhaszövetek csak Feldheim Dezsőnél (Piac-u. 67.) szerezhetők be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 16.587 papirkorona

Nyugodt volt a mai rendezési nap

Budapesti tudósítónk jelenti: Prolongációs napja volt ma a tőzsdének, de az e heti általános bágyadság után a mai nap nem hozott újabb árfolyamsüllyedéseket, sőt a kontremín fedezéseivel, folytán egyes értékek memesak elértek a legutolsó tőzsdéi nap zárlati nyíráját, hanem a főlé is tudtak emelkedni.

Az üzleti élet csupán egyes nagyobb papírok kategóriájára szorítkozott. Ezekben már nyitáskor pénzkínálat jelentkezett, de a fogalom nem volt nagymértű, mert áru csak vonatkoztatni szívtárgot elő a magasabb pénzkínálat mellett is.

A második féldőben az árukínálat még közebb lett, a kereslet növekedett, úgyhogy az árfolyamok újabb emelkedést tudtak elkönyvelni. Ez az emelkedés egyes papiroknál meghaladta a negyedmillió koronát is.

Az utóféldőben a prolongáció elevebb forgalmat teremtett a nehezebb értékek piacán, ahol a prolongálás átlag 1-1 és fél százalékos bázison bonyolították le. Az árfolyamok a mai legmagasabb jegyzések szintjén vannak, a prolongáció pedig újabb értéktöbbletet hozott a nehezebb papiroknál.

Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban, a zárófelte tett számok a prolongációs árfolyamokat jelzik:

A tőzsdéi árfolyamok — ezer koronákban. Legutóbbi zárlat (I), mai legalacsonyabb (II), legmagasabb (III) és záróárfolyamok (IV). Table with multiple columns for different categories like Agrár, Bankok, Nyomdák, Ház, Faipari vállalatok, Élelmiszervállalatok, Gáz- és villamosági vállalatok, Cukorgyárak, Olajművek, Közlekedési vállalatok, Textilipari vállalatok.

1924 A Magyar... Krisztina... A mai szilárd... Hivatalos... A TÉ... sárnap... Postás... Postát... ezre... ked... dlj

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról

Krisztiania 10900—11080, norvég korona 10700—11080, London 354500—360100, Angol font 351500—360100, Milano 3480—3550, Páris 4140—4240, Francia frank 4110—4240, Stockholm 21580—21930, Svéd korona 21330—21930, Bécs 114.55—116.45, Osztrák korona 114.05—116.45, Lei 350—80, Hollandi forint 30470—31270, Brüsszel 3690—3760, Amsterdam 30770—31270, Bukarest 360—80, Belga frank 3660—760, Lira 3450—3550, Newyork 81100—82400, Dollár 80600—82400.

Ismét 5000 koronával drágult a buza

A mai terménytorzsdén az irányzat szilárd volt, a buza ára 500 koronával drágult, egyebekben az üzlet élénk. Hivatalos árak: 76 kilós ó tiszavidéki buza 377.5—382.5, egyéb 372.5—377.5, 79 kilós tiszavidéki ó buza 380—85, egyéb 375—80, 76 kilós tiszavidéki buza új 370—75.5, egyéb 365—70, 78 kilós tiszavidéki új buza 375—80, egyéb 370—75, ó rozs 310—20, új 300—20, takarmányárpa 310—20, zab 350—60, tengeri 310—20, repce 540—60, korpa 230—35.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 41, érkezett 404, eladott 200. Árak: könnyű 22—24, nehéz 22—25. Zártvásáron maradvány 19, érkezett 128, eladott 20. Árak mint fent.

SPORT

A TÉK bajnoki uszóversenye vasárnap délután 4 órai kezdettel kerül lebonyolításra a DUE rendezésében a Margit-fürdő uszodájában. A verseny nevezései kitűnően sikerültek, egyes számokban tízmenegves mezőnyök is vannak, úgy hogy szép küzdelmekre van kilátás. A bajnoki számokban Lengyel, Aczél, Vértessy, Weichinger kerületi bajnokok és Szöllösy Baby és Weichinger Böske kerületi bajnokok kívül a DUE, MOVE-DSE, DTE, DMTK és NVTVE számos versenyzője indul. Különösen nagy érdeklődés előzi meg a 3x100 m. vegyes és a 4x100 m. sprintsaféta versenyeket, amelyekben hat csapat küzd a bajnokságért és a hölgyversenyeket, amelyekben többek közt Vojtovits Böske, Bördy Böske, Geszti Olga, Hájós Klári, Mandel Kató, Kaiser Magda, Weisz Magda és Nemes Mancsi indulnak. A bajnoki verseny minden valószínűség szerint nagy léppéssel viszi előre az uszósport népszerűsítését Debrecenben.

Postás SC—DVSC. A tavaly alakult Postás SC vasárnap játsza le bemutató mérkőzését a Diószegi-úti pályán a DVSC-vel, amely ma délután érkezett haza felvidéki túrájáról. Előzőleg a DVSC ifi. a Nagykállói SE ifi. csapatával játszik bajnoki mérkőzést.

Országos teniszverseny Debrecenben. A Debreceni Katonatiszti Lawn-tenisz Kör augusztus 12-én országos versenyt rendez fővárosi és vidéki versenyzők részvételével.

Kerületi uszógyűlés. Vasárnap délelőtt 10 óra a DUE, mint a Tiszvárszakkerületi irányító egyesülete kerületközi értekezletre hívta össze a Hungária külteremében a debreceni és a kerületi sportegyesületek szakosztályvezetőit. Az értekezleten, amelyen a MUSz megbízottja is részt vesz, az uszósport számos fontos ügye kerül tárgyalásra.

Lipcsei Szörmeház
Bika-épület József kir. herceg-u.
Legjobb és legolcsóbb
Molykár eteni megővő infézet

SZÍNHÁZ

Műsor:
SZOMBAT: A vén gazember.

Az Augusztus szanatórium művészestélye. Az Augusztus-szanatórium dísztermében augusztus 3-án a szegénysorsú tüdőbetegek javára sétatáncversenyyel egybekötött művészestélyt rendeznek. Az estély fővédnöke dr. Lukács György volt kultuszminiszter, a szanatórium egyesület elnöke s a műsoron számos kitűnő művész szerepel. Főlépnek Timár Ilka, a Csokonai-színház volt kiváló primadonnája, a szegedi Városi Színház művésznője, Emerich Pál a világhírt zongoraművész, Dózsa Jenő, a Nemzeti Színház tagja, K. Voith Ilonka, Krampera Lóna, Bárdonyi Ferenc, a Csokonai-színház tagja, Révész Ferenc, a Művész Színpad volt tagja és kitűnő műkedvelő gárda. Az előadás kezdetéig délután 4 órától a házi zenekar hangversenyezik a szanatórium parkjában.

Mozi közleményei

Vigszínház: Tűzköztes erő, Pearl Whiteval.

Uránia: Hindu siremlék I. II. „Meteorban” vasárnap „Szerelmek bolondjai”, amerikai attrakció és „A papucshős mulat”.

Sikerült

ismét egy nagyobb tétel partitúrát beszereztem a legfinomabb pipereszappanokból, melyet mai naptól kezdve ismét árusítok

1 kg. 49,000 kor. árban
valamint elsőrangú pipere- és illatszereket mérsékelt áron
Prima mosószappan kgja 18,000 K.
Gyönyörű

FÜRDŐ-SAPKÁK
dus választékban

HORVÁTH „ELITE” illatszertára,
SÁNDOR „ELITE” Piac-utca 64.
MANICUR SALON!

Saját műhelyünkben készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

Katona vonós zenekar hangversenyez ma este a BIKÁ-kávéházban.

A m. kir. 11. honvéd gyalogezred vonós zenekara Nöth ezredkarnagy vezényletével ma, szombaton, hétfőn és kedden a BIKÁ-kávéházban hangversenyez. Belépődíj nincs. A mai műsor:

- | | |
|---------------------------------|-----------|
| 1. Méhkas induló | Schneider |
| 2. Parasztbecsület opera ábránd | Mascagni |
| 3. Vigjáték nyitány | Kéler |
| 4. Csárdás ballet | Scharff |
| 5. Oberon nyitány | Weber |
| 6. II. magyar rapszódia | Liszt |
| 7. Madár dal (fuvola solo) | Popp |
| 8. Mignon keringő | Neuillet |
| 9. Mulató Budapest, egyveleg | Scharff |
| 10. Szép vagy Magyarországnak | Vincze |
| 11. Holényi ezredes indulója | Nöth |
- Hétfőn és kedden új műsor.

Eladó ház üzlettel
Füzesgyarmaton.

10 vagon buzáért, egészen közel a piac-térhez, 28 éve fennálló jól menő fűszer-, vas-, festék-kereskedés, áruval, berendezéssel együtt. — 25 méter hosszú, 12 méter széles, 430 cm. magas falakkal a főépület (sarokház), 2 melléképülettel, kőpincével, kert a beltelekben, 420 □-ól udvarral, 5 szobás lakással
azonnal beköltözhető és átvehető.
Cím: Weinblum Adolf, Füzesgyarmat.

HEGEDŰS ÉS BORY
írógépszakvállalat.

A majna-frankfurti »Protoss«-művek magyarországi kizárólagos vezérképviselése. — Kellékek az összes rendszerű író- és sokszorosító gépekhez. Írógépek jókarbantartása és felelősség melletti javítása.

Az összes rendszerű új és használt írógépek állandóan raktáron.
Debreczen, Király-utca 4. Telefon: 8-75.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Elektra
elektrotechnikai vállalat, Cégtulajd. Gold Sándor. Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legutányosabban készít. Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895. sz.

Uri- és egyenruhaszabó.
Dívtos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Szűrek András, Szent Anna-u. 1.

Bészler és Dávid
vaskereskedés
a Kossuth-szobor mellett, Tulajdonos Dávid Jakab.

Nyomdász tanulónak
két középszikolát végzett fiú felvétetik Hegedűs és Sándor r.-t. nyomdájában, Piac-utca 49. szám (második udvar).

HÉTMILLIO korona kölcsön kapható kézzálog fedezet mellett Piac-utca 44. ajtó 4. 76

URI HÁZAKHOZ mosni ajánlkozom. Bercsenyi-u. 11. Özv. Betegh Istváné. 77

Sapkakészítés Piac-u. 6., Schön
csemegéüzletében.
Mindenmennyű civisapokát legszebben, legolcsóbban készít a Sapkaüzem. Kész sapkák raktáron. Gépeit kalapok készítését és vasalását vállalja.

ELADÓ több jókarban levő használt női kabát. Haasné, Kossuth-u. 26. 89

HÁZÉPÍTŐK! Sámsoni kövesut mentén, Kaz-telepen 439 négyszögöl föld, kettő házhely eladó. Tulajdonosa Kovács János, Apaffy-u. 28. 91

FEKETE tafti női ruha eladó. Csapó-u. 4. I. 92

BOR Bozsokai-kerti, 100 hektó, hordónként is eladó. Bővebbet Iparkamarai tőzsdében. 93

KÉZI KOCSIT megvételre keresek. Cím Papírforgalmi Piac-u. 83. sz. 94

PÉNZBESZEDŐ vagy hasonló állást keres kereskedőségű katonával. Teleki-u. 3. sz. Keresztépület. 95

TISZTELT HÖLGYEIM! Győződjétek meg nálam, milyen feltűnő országban készíthet bármilyen angol és francia munkát. Tisztviselőknél külön engedély. Bálint Margit, Péterfia-u. 60. 96

KIRÁLYBALZSAM békebeli minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárúházaiban. 97

FERENCZ JÓZSEF ÖLTÖNY Vihátlan, középárméretre eladó. Csapó-u. 4. I. 98

ÉRTESETJÜK a nagyérdemű közönséget, hogy régebben fennálló üzletünkben a borotválás 1200, hajvágás 3000 korona. Kárpóli Nándor, Eötvös-u. 64. és Árpád-tér 45. — Kraft József Csapó-utca 97. 109

PENZKÖLCSÖNT, földre, házra aranyemlőre szerzek, közvetítetek gyorsan. Pataky, Csapó-utca 19. Keresztépület. 114

KERESKEDELMIT végzett szorgalmas megbízható fiú bármilyen kezdő állást vállal. Cím a Tiszántúli kiadóban. 68

TAKÁCS PÉTER építési vállalkozó vállalt minden tervezést és szakmába vágó vállalatokat, ügyvédek, mint helyben. Telefon: 3-77. Nádor-u. 4. 71

SZABÓ JÁNOS uridivat szabóságában (Püspöki-palota) készít elegáns jernruhákat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket áruházzal. Ugyanott civil- és egysapka üzem.

FÜRDŐBERENDEZÉST, vízvezeték csatornázást és egészségügyi berendezéseket iótállás mellett vállalok. Javítások szakszerűen és pontosan készítemek. Kovács Gyula, Szent Anna-utca 2. Tanuló felvétetik. 72

Plisse. Gouwre.

Gépszurozás: ruhára szélesen, zsebkendőre és fehérműre keskenyen. Gomblyukázás gépen. Gombbehúzás. Ruha és fehérmű himzés. Előrajzolás. Montirozást vállal Szilágyi, Széchenyi-u. 1.

IZLETES házi koszt kapható kihordásra is. Jutányos ár. Péterfia-u. 6. sz. 75

EGY cipészegéd raktári munkára felvétetik. Cegléd-u. 6. Klein. 82

PINCERTANULÓNAK ügyes fiú felvétetik az Angol Királynő Éttermében. 83

EGY tanuló felvétetik Nagy és Zsurcsa. Árpád-tér 39. szám. 84

ELADÓ szőlő, Sestakert, Poroszlay-ut 79. Ertekezhetni Eötvös-u. 67. 85

ELADÓ jégszekrény, katlan üsttel, konyhai edénytartó polc, nagy hal-főző, zsíros bődönök, fűrészlárvány fűrészel, tizedes mérleg. Piac-u. 44. sz. Ajtó 4. 86

ELSŐRENDEŰ nagyméretű csertégla nagyobb mennyiségben gvári áron alui kis tételekben is eladó. Telefon 418. 87

SZEKÉNYEK, villanyfelszerelések, vas kosarak, vas mosdó, zománcozott: fedők, székek, tekno., térszűrők, hordók, gyermekszék eladó. Rákóczi-u. 21. 88

Prima, száraz, hasábos
**import
tüzifát**
vaggontételben bármilyen mennyiségben, valamint aprított és hasábfát házhoz szállítva legjutányosabban szerezheted a **Debreczeni Faipar Részvénytársaságnál.** Telefon 156. Pontos és gyors kiszolgálás

Asszonyok!
Cukor nélkül

is édes, kellemes ízű, üdítő kávét lehet főzni az olcsó és jó minőségű kristálycukorral is kevert

DULSZIT

nevű kávékonzer-
vünkből.

Minden fűszeresnél
kapható!

Kőbányai Polgári Ser-
főző és Szent István
Tápszemüvek Rt.

**Bőr kabátok
festését**
felelősséggel
— vállalom. —

Bekecsekét készítik.
ADLER JENŐ
szűcsmester, Batthyány-utca 2.

E heti könyvujdonságok:

- | | |
|---|----------------|
| Sue, A bolygó zsidó, III. kötet | Alapárú
16— |
| Incze, Rádió-telefon a gyakorlatban | 4— |
| Balogh, A rádió-telefon | 6— |
| Schultz, Mi a rádió | 3 50 |
| Tóth Imréné, Háztartási és szakácskönyv, kötve | 8— |
| Maeterlinck, Szent Antal csodája, kötve (Uj kiadás) | 2— |
| Molnár Ferencz, A doktor ur, kötve (Uj kiadás) | 3— |
| Molnár Ferencz, Józsi (Uj kiadás), kötve | 3— |
| Wedekind, A föld szelleme, (Uj kiadás), kötve | 2— |
| Móricz Zs., Légy jó mindhalálig | 16— |
| Guldo da Verona, Mimi Bluette, Kertem virága | 14— |
| Wells, Dr Moreau szigete, kötve | 9— |

Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett.
Könyvujdonságok mindennap
érkeznek!

**LÓSZERSZÁMVERETEK,
BUTORVERETEK,
ÉPÜLETVASALÁSOK**
Mészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

**Legkellemesebb sörözőhely
a GAMBRINUS-TERRASZ**
Világos Szt. János és Excelsior Baksör!


**Salgótarjáni és
baglyasaljai
darabos szenet**
továbbá
**porosz szenet
és kokszt**
szállít szobafűtésre
Schuschitzky János és Társa
cég Debreczen,
Szent Anna-utca 7.
Telefon: 12 48 és 12-62.

Angol és francia munkák legszebben
a legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

**Ócska
tankönyveket**
legjobb árban vásárol
ACZÉL
ANTIKVÁRIUMA
PIAC-U. 26. sz.

Nem hirdet, hanem!! SZABÓ ES ZENGEVALD
árut olcsón ad!! rőfös- és rövidaru üzlete
SZENT ANNA-UTCA 3.
Harisnyák, keztyük megérkeztek!

**Női és férfi utcai és alkalmi
ruhák festője és tisztítója**

BIRÓ

ARANY BIKÁ (MOZI BEJÁRAT).
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Mentőszekrény cséplőgéphez vagy gyá-
rak részére minden kivételben.
Alkatrészek külön kaphatók
SCHÖN SÁNDOR a keztyű, kőtiszta és
orvosi műszertárban
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarak.)

Hordók és kádak
uj, tölgyfa, hasított,
kőzímunka, minden nagyságban és
mennyiségben legolcsóbban beszerezhető
Öhlbaum Jenőnél
Piac-utca 75.
Telefon 8-73.

**Kitünő menetelű
fűszerüzlet**
a főtérhez közel
nagy vevőkörrel, egy hatalmas
gyártelep tözsomszédságában,
mely vevői közé tartozik, teljes
berendezéssel együtt
**700 arany-
koronáért**
most megszerezhető. — Biztos
megélhetés! Cim a kiadóban.

Legszebb, legolcsóbb
ebédlő- és hálószoba be-
rendezések a színház-átjá-
róban kaphatók.
Antik szalonok, bőr- és gobelin
garnitúrák, hencser- s hencser-
takarók nagy választékban.
Batiszt- és grenadin függő-
nyűket terv szerint készítenek.
Szántó Zsigmond.
Telefon 11-19., 10-30.

Van szeren-
csém t. vevő-
közönségemet
értesíteni, hogy

a sorsolási
10-19 közötti
számok megteltek.

Sorshuzás

kir. közjegyző közbe-
jötté mellett

julius 20-án

1 2 10 órákor

**lesz meg-
tartva.**

T. vevőim és
rendelőim a hu-
zásnál jelen le-
hetnek.

TEGDES

János

Péterfia 42.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetés öt újságban 2500 koronáért.

Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szög terjedő apró hirdetése a Debreczenben, a Debreczeni Független Újságban, az Egyetértésben, a Hajdúföldben és a Tiszántúli Hirlapban megjelenjen.

POSTA

JOBB komoly iparos ösmeretségét keresi jobb, komoly leány. Leveleket teljes címmel kérek a kiadóba „Igaz szeretet” jellegre. 74

VÉTEL

Ékszer készítés és javítás!

Aranyat, ezüstöt magas áron veszek. Vági István ékszerész, Piac-u. 73.

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többe fizet Szelenyi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

ARANYAT, ezüstöt, drágakövet, hamis fogakat legmagasabb áron veszek Braun Mór Piac-u. 31. — Mihalovits-patika mellett.

ÉKSZEREK Arany, ezüst, brilliáns ékszerekért a legmagasabb napi árt fizetem. Használható ékszerekért fazon külön fizetek. (Óra, ékszer javításokat olcsón készítek. Pollák ékszerész, Piac-u. 79.

HASZNÁLHATÓ és törött aranyért ezüstért és brilliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készítés, alakítás és javítást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen

ELADÁS

Még mindig legjobb, legszébb és legolcsóbb férfi ruha SZÖVETEK Weisz Ignác Piac-u. 73. szerezhető be. Felöltő és nadrágszövetek nagyválasztékban

SZEGEDI paprikakülönlegességek nagy raktára Lindenfeldnél, Dégenfeld-tér 7.

NAGY kocsiraktár. Használt és új kocsik kaphatók Naulender kocsi-gyárban.

IRÓGÉP, keveset használt. Kifogástalan állapotban olcsón eladó. Megtekinthető az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Betoncserép

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, **valódi aszbesztpala,** folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cement-áruhárában Debreczen, Kishegy-út 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

POLOSKA

és **svábbogár** írószer, garantált minőségű, minden rovart 24 órán belül kiirt. Kapható igen jutányos árban Stern festéküzletében Piac-utca 10., Békával szemben.

KÉSZ HENCSEREK, plüsch-, szövet-, bőrvászon diványok, afrik, löszőr matracok, bőrgarnitúrák, ruganyos ággybetétek készen Precz kárpitosnál, Hatvan-u. 41., Telefonhívó 12-33. Javításokat utányosan készítek.

Tűzifa, mész,

cserép, téglá és mindenféle építkezési anyagok kicsinyben is Kemény-nél, Deák Ferenc-u. 2.

HÁLÓK, ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. bérházi butorüzletben szerezheti be.

ELADÓ pedálos cimbalom, ugyanott zongora megvételre keresték. — Csapó-utca 103. 70

BUDAI FÖLD és festékáru nagy le-rakat Lindenfeldnél, Dégenfeld-tér 7. szám.

PUCH KERÉKPÁROK, Dunlop De-kagumik, kerékpár alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Molnár Testvérek, Nagytemplomnál.

EGY darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Degefeld-tér.

Retikült! Bőröndöt! jót csak a készítőnél vehet Feuerman bőröndös Piac-utca 44. szám.

SOK PÉNZT takarít meg, ha cukorral édesített kávét Lindenfeldnél vesz.

KEVÉS pénzéért jó ruhát venni Vég-hez kell menni, Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és leg-olcsóbb eszmatát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

IPAROSOK!

Szines munkásing 45000 K, zefír ing 50000 K, zefír ing I. 58000 K, lábravaló sárga 30000 K, lábravaló fehér 38000 K. Révész áruházban Csapó-utca 21

JÖN a vadászati évad! Minden vad-dász ügykezzen szükségletét mi-előbb beszerezni. Vérbeli vad-csak szaküzletben vásárol, ne hagyja magát megtéveszteni eset-leges olcsóbb áráktól, mert az a minőség rovására megy. Jó fegy-vereik, töltények, egyéb felszerelé-sek, fegyverjavítások a legponto-sabbban Ladányinál, Piac-u. 83.

NAGYON szép díszes réz csillár eladó, Iskola-utca 8.

RÖPÖS árukban legolcsóbban csak Guttman Dávidnál, Csapó-u. 99.

ZOMÁNCOS lemez edényi olcsón be-szerezhető Bakos vaskereskedés-ben, Csapó-utca 88.

MARADÉK áruház, Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznak-ban, kanavásznak, kendők őrési választékban. Tisztviselőknek ár-engedmény.

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asz-talos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron.

OLASZ hegedű és feles gyermekhe-gedű jutányosan eladó Tanczernél, Piac-utca 19. 1b

ELADÓ ház üzlettel és azonnal be-költözhető lakással Boldogkért, Epreskert-u. 11. b, valamint Csóka-utca 16. sz. 1228 négyszögöl gyü-mölcsös. 34

A LEGJOBB aromás, zamatos kávék frissen pörköltve Királynál kapha-tók. Debreczen, Dégenfeld-tér 11.

DARABOS SZÉN, hazai és külföldi, tűzifa legolcsóbban Bartha szén-telepén, Ispotály-u.

MINDENFÉLE korcsmai felszerelé-sek kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

Hófehér mész

fával égetett, prima minőségben, azonnali szállításra vagononként kapható Pollák Zsigmond által Deb-reczen.

ELADÓ vendéglői automata zongora, ára 2 millió K. Rakovszky-u. 33. szám. 125

SZANDÁLOK olcsón kaphatók Em-erich Samu cégnél, Degefeld-tér, ke-nyérpiac.

OLCSÓ VEGYES DESZKA és léc ki-sebb tételekben is Barthánál. Ispo-tály-utca.

SZŐNYEGEK, függönyök, különféle terítő, pokrócok, bőrvásznak, butor-szövetek, grádlik stb. minden-kor a legolcsóbban Horn és Erdé-lyinél, Debreczen, Kocsuth, 19.

BÉBÉ sapka, cipő, harisnya a leg-olcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél, Kenyérpiac.

KARTON 21000, sárga vászon 15000, voál 24000, harisnya 9000, sokni 6000 Guttmanál, Csapó-u. 99.

ÉPÜLET- és butorvasalások legol-csóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.

ECET ugorka elrakásához kitűnő mi-nőségben gyári áron Királynál kapható. Dégenfeld-tér 11.

OLTOTT ÉS DARABOS MÉSZ, ce-ment, gipsz, betonhomok legol-csóbban Barthánál, Ispotály-utca.

FRANK József és Testvére cégnél finom szöveteiket olcsó árban vásá-rolhat.

PARKÉTANYAG, kertigarnitúrák, szekerkerékek, löcsők, aszvak, szé-nagyütők, vetőgépek, acélekék., boronák és minden egyéb mező-gazdasági eszközök állandóan rak-táron Ráhmor Sándornál Deb-re-czen, Piac 43. Telefon 962. Neu-schlosz-Lichtig faipar rt. Pestszent-lőrinczi Parkétygyár vezérképvise-lete.

FESTÉKEK, lakkok, zománcok kü-lönleges szobapadlóakkok, karbo-lineum kapható Klein Vilmos fes-tékkereskedőnél, Arany János-utca 10 (az udvarban).

HA NINCSEN PÉNZE és szüksége van vászon, zefír, kanavász és férfi és női fehérnemű, szövet, bé-lésáru, harisnya, zoknira, úgy ke-resse fel Kaiserit, Piac-utca 7., ho-kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat.

BEFÖTTES ÉS UGORKÁS ÜVEGEK legolcsóbb beszerzési forrása Blatt-ner Gyula cégnél.

TISZTVISELŐK ÉRDEKÉBEN! Ki-tűnő szövetek, csodaszép voál, kar-ton, rumburgi vászon, delén, ke-lengye-sifon kerül eladásra átlag-os 21,950 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő, Piac-u. 19.

ORVOSI rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5. szám.

UJ és ócska vas, fém, szerszám Weissenberg, Szépeassági-utca 39.

IDÉNY előrehaladottsága miatt vá-szon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetőek be Erkö cipőáruházban

OLCSÓN vásárolhat hálókát, kreden-celket, titkrös garderobot, székeket, diványokat, szőnyeget, aszfalokat és összesukható vaságyat Szé-chenyi-u. 6. Kleinnál

ZÖLDFÁ-UTCA 11. számú ház el-adó. Értekezni Várásznál, Piac-u. 16. sz.

RÉSZLETFIZETÉSRE! Pálinkafőző, mosó- és lekváriőzőstök legol-csóbban kaphatók részletfizetésre is Mánlokó rézművesnél Deb-re-czen, Arany János-utca 13. szám alatt. Telefon 12-42.

KOCSIKENŐCS, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakk-árak Weisz festéküzletében, Hat-van-u. 8.

SAJÁT műhelyemben készült fényez-tett háószoba, konyha berendezés, készárnyu tele ajtó eladó. Tanuló felvételt. Luszti asztalos Deák Ferenc-u. 10.

Befőzéshez

elsőrendű pergamentpapír, kötöző spárga legolcsóbban kaphatók Hege-düs és Sándor rt.-nál főposta mellett.

KÉSZ HENCSEREK plüsch szövet, bőrvászon diványok, afrik, löszőr-matracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenben kárpitosnál, Hal-köz 8. Javításokat jutányosan ké-szíték.

MINDENFÉLE butorok, hencserek, Thonet-székek, gyermekkocsi va-ságy olcsón eladók. Hatvan-u. 34.

ALKALMI VÉTEL! Elsőrendű ba-torké díóia hálószoba 12 millió ko-ronáért eladó. Darabos-utca 17. — Kovács.

CARBOLINEUM kapható egész ho-rdó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, ke-vesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8.

SODRONYÁGYBETÉTEK már 180 ezer K-ért beszerezhetőek a Deb-re-czeni Vasbutorgyár részvénytar-saságánál.

KOVÁCSOKNAK, lakatosoknak va-sat, lemezt és öntési legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csa-pó-utca 88.

GYERMEKKOCSIK, sport- és kosár-kocsik olcsón Emerich Samunál, ke-nyérpiac.

BŐRFEDÉLEMEZ, kátránypapír, el-szigetelő, fedélcserép legolcsóbban Barthánál, Ispotály-utca.

CEMENTLAPOK legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Test-vére, Hatvan-u. 7.

„Köszenet”

cséplőgéptulajdonosoknak buzáért, téglagyárosoknak tégláért, malom-tulajdonosoknak liszt vagy korpáért, előnyös feltételek mellett, pontosan, több köszénhánya képviselőitében szállít Pollák Zsigmond, Debreczen.

UBORKÁS és befőttes üvegek legol-csóbb beszerzési forrása Berger üveg- és porcellánkereskedésében, Piac-utca 66. Telefon 1120.

SAJÁT érdeke, ha felkeresi bevásár-lás céljából Brüll rőfös, vászon és kézműáruházát. Kizárólag csak 16 árú. Alapított 1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre ügyelni!

LEGJOBB fűzők, haskötők mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében, Szent Anna-u. 2.

DEBRECENI vas- és rézbutor gyárt-mányok beszerezhetőek Tóth Gyula és Sesztina cégeknek, vagy köz-vetlenül a gyárban. Ispotály-utca. Telefon 646. Gyári árban.

MODERN telehálozoba, fekete tölgy ebédlő, garderozszekrény nagyvon olcsón eladók. Hatvan-u. 34.

Elszakhathatlan munkásingek!

Révész áruházban Csapó-utca 21. sz.

Szines munkásing	45000 K
Flu ing	36000 K
Divating 2 gallérral	85000 K
Rövid lábravaló	40000 K
Női ing	46000 K
Női kötény, egész	40000 K

Viszonteladóknek árengedmény!

PORTLAND cement kapható Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

HÁLÓK, ebédlők konyhaberendezé-sek, kerti ernyők, nyugágyak, sod-rony, matrac, gyermekkocsi nagy választékban. Olcsó áramról ké-rem meggyőződni. Fenyvesi butor-áruház, Kistemplomnál. 101

ÖSSZES raktáron lévő grenadim ru-hákkat napi áron alul kiárusítom. Komlós női felöltő és ruhaáruház. 123

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

A MARTINKÁN 1 hold/szólló eladó. 1 szoba konyhával, pajtával jó ter-méssel. Ára 25 millió. Nyil-u. 20.

BEFÖTTES, uborkás üvegek, alkam-i ajándéktárgyak, képkerepezés, ablaküvegezés, ültetés legolcsóbb Konczráll, Kálvintér. anult felvéte-lik.

Építkezési anyagok

portlandcement, fedéllemez, cement-lap, kutgyűrűk, betonkavics és fo-lyamhomok legolcsóbban kaphatók Lukács Vilmos és Testvére cement-áruhárában, Károly Ferenc Józ-sef-ut 2. Margit-fürdő mellett. Vá-rosi iroda Hatvan-u 7. Telefon 308.

ÉPÍTKEZŐK FIGYELMÉBE! Ol-csón eladók építkezési anyagok, al-tók, ablakok. Luther-utca 18. Olaj-ütő mellett. 52

JÓ FORGALMU fűszerüzlet áruival és berendezéssel 500 koronáért megkapható. Cím a kiadóban. 54

BÓROS HORDÓ eladó. Hat darab ezer liter összesen. Csillag-utca 66. 59

Babi kelengyék, gyermek-cikkek legolcsóbban Dr. HEGEDÜSNÉ Gyermek-Divatházában Simonffy-utca 2.

ELADÓ egy szekér föld tengerezár,
Korponay-utca 8. alatt. 110

TENGERI legolcsóbb napi árban kapható állandóan. Új burgonya kg.-ja 3500, viszonteladónak, tömegforgasztóknak árengedmény. Rákóczi-u. 1. 112

FÖLD eladó, kétholdas az Ondódon, van 5-10 és 25-30 holdas is. — Azonkívül bérbeadó kisebb-nagyobb. Pataky, Csapó-utca 19. Keresztépület. 115

TÜZÁLLÓ samott téglák Timár-utca 11. Telefon 10-92. 117

9 KATASZTRÁLIS HOLD jól termő homoki föld, sámsoni kővesuton közvetlen vámházzal szemben eladó. Értekezni lehet Kegyes sírkőraktár, Piac-u. 58. 55

SAUER-VADÁSZPUSKA 16-os, ejectionos, Krupp-speciális csövekkel, mindkét cső csokkfuratu, angol aggyal, kiváló löképeséggel békebeli gyártmány, tokkal együtt 1500 aranykoronáért eladó. Cím megadható az Egyetértés kiadóhivatalában. 56

NAGYON szép kerti ház eladó. Cím Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában.

BŐRSZÉKEK, kis képek potom áron eladók. Timár-u. 11. 118

UBORKÁS és befőttes üvegek legolcsóbb árban beszerezhetők **Blattner Gyula** üveg- és porcellán üzletében **Royal-szálló**dával szemben. Telefon 468.

IRODAHELYISÉG főtéren kiadó. — Ugyanott fodrászszerek, gázkeulyha, vaskályha eladó. Piac 42. Megyeri. 130

FEHÉR keményfa akasztós sifon eladó. Kőlcsey-utca 11. 129

KÁPOSZTASAVANYÍTÁSHOZ hófehér terméskövek Timár-u. 11. kaphatók. 119

NAGY íróasztal, diófa furnéros polturos, szép, eladó. Maróthy-u. 3. 120

ELADÓ egy szép üvegszekrény (Wirtl) tükör belsővel. Kőlcsey-u. 5. jobbra 2. ajtó, délelőtt. 67

ELADÓ egy alig használt boltberendezés vidéken, elköltözés miatt. Cím a Tiszántúli kiadóban. 69

ELADÓ egy szóró rosta, két szárnyas üvegajtó, 6-700 literes hordók és egy targonca, Steinberger, Simonffy-utca 14. 50

URADALMI TEJET állandó vevőknek nagyobb tételekben is szállítok. Kandia-u. 6. 78

KERESLET

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot, hamis fogat vesz Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. I. em.

KISZOLGÁLÓ NŐT fölvetelre keres Király István kereskedő, Dégenfeld-tér 11. szám.

GÉPLAKATOS tanulók felvétetnek. — Arany János-u. 37. Ehrenreich.

KERÉKGYÁRTÓ ÉS KOVÁCS tanulók magas fizetéssel felvétetnek Neuländer kocsigyártónál.

ELVESZETT kis fekete kutya kedj este. Hazajuttatónak jutalom. Rákóczi-utca 48. 20

TANULÓT fizetéssel fölvesz Király István fűszerkereskedő, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. sz.

TANULÓT, esetleg kettőt is iskolai idényre lakás és teljes ellátásra elfogad özv. dr. Breider Mórné, Széchenyi-utca 49.

BUTOROZOTT szobát keresek különbejárattal. Buzával fizetek előre egy félévre. Cím: Ügyvédi iroda, Kossuth-u. 11. sz.

KOCSIFÉNYEZŐ, kocsikárpitos tanulót felvesz Riesz Henrik kocsigyártó.

TANÁR középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad. Cím a Debr. Független Ujság kiadóhivatalában. 20

BERETTÓUJIFALUBAN mosógépekkel felszerelt mosodához szakértett társat keresek. Értekezni Vitáriusnál, Piac-utca 16.

TEMETKEZÉSI ügyekben jártas szolgáló havi fizetéssel felvétetik. K. n. sz. temetkezési vállalata, Bérczi-utca 3., Tanítói árvaház mellett. 73

ELVESZETT nőstény farkaskutyám. Megtaláló magas jutalomban részesül. Németh Lajos vendéglős. 72

KÖNNYEBB irodai alkalmazást keres kezdő leány, aki gépirást is tud. — Megkereséseket a kiadóhivatalba „Kezdő” jellegre. 79

BEJÁRÓNŐNEK tisztességes és megbízható asszonyt vagy érvényes keresek a délutáni órákig. Sesta-kert, Poroszlav-ut 28. 51

KERÉKGYÁRTÓ és kocsifényező tanulók felvétetnek Riesz Miklós kocsigyártóban, Hatvan-u. 15. 57

ELVESZETT az első Petrovich-nap délután egy kulcs a Vágszínház-mozgó pénztárnál. Megtaláló 100 ezer korona jutalomban részesül. Ha hozzám juttatja. Cím a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 66

EGY vagy kétszobás lakást konyhával, lehetőleg fürdőszobával keresek. Ugyiszintén butornak alkalmas raktárhelyiséget is. Cím a Haiduföld kiadóhivatalában. 122

BANKTISZVISELŐ nagy gyakorlatlalt állást keres szeptember elsejére. Cím a kiadóhivatalban. 58

JÓRAVALÓ asszonyt bejáró munkára azonnal felvétetik. Csapó-utca 52. sz. Fodrászüzlet. 60

ELVESZETT 16-án egy Marinkás László névre szóló vasuti arkpépes igazolvány, benne levő iratok és egy százezerkoronás és valamennyi aprópénz. A megtaláló a pénzt megtarthatja, az igazolványt az iratokkal a Haiduföld kiadóhivatalában adja le. 121

KISZOLGÁLÓ leányok kerestetnek Lindenfeld, Dégenfeld-tér 7. 104

JÓL BEVEZETETT helyi és vidéki utazót keres Lindenfeld, Dégenfeld-tér 7. 105

MANIKÜRÖS kasszonyt felvesz „Parfumerie Ilona” Szt. Anna-utca 1. szám. 106

KISZOLGÁLÓ leány gyakorlati, csak jó számoló felvétetik azonnali belépésre Szabó György fűszerüzletében, Wesselényi-tér 2. 113

ÜZLETSZERZŐ és egy kifizető lány, vagy fiú kerestetik. Pataky, Csapó-utca 19., keresztépület. 116

BUTOROZOTT szobát keresek 1 gyermekes család részére. Ágynemű nem szükséges. Boldogfalvi-ut 2. sz. 80

ELVESZETT a Máté-uton 1 világos pej kanca ló, kis fiával. A csfő sárga piszra, 11 napos. A ló bal combján D. I. monogram van. Aki tud róla, jutalom ellenében értesítsen. Debrecen, Eötvös-u. 58. 81

VEGYES

NEM REKLÁM!
Akar olcsón és elegánsan ruházkodni?
Keressé fel
DEUTSCH MÁRKUSZ
szabó üzemet Piac utca 9. sz.
Tisztviselőknél kivételes árak.

ELSŐRENDŰ BERLINI SAPKAKÉSZÍTÉS. Mindennemű civil sapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készülnek, finom sapkák készen is kaphatók. Wallerstein Antal sapkakészítő, Széchenyi-utca 16., keresztépület.

FÜLÖP MIKLÓS vízvezeték-szerelő és bádogosmester, Csapó-utca 3. Telefon 917.

DEBRECZENI ÜVEGCISZOLÓ TUKÓRÁRUGYAR
ROTHMANN ADOLF
Debrecen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást.

VÍZVEZETÉKSZERELŐ munkát — szakszerűen készít Fülöp Miklós, Csapó-utca 3. Telefon 917.

INGYEN lakhat, ha elcsereéli modern négy szobás lakását nagyon szép három szobás kerti lakással. Cím a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

DELEJGYÚJTÓK, feszmerőket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. — Bosch-dinamók, Bosch-gyertyák, Bosch-mágnes, Bosch-accumulator és minden tartalék-alkatrészek. Zenit carboratorokat stb. előnyös árban szállít Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon sz. 168.

FELHÍVÁS. A m. kir. technológiai iparmuzeumtól szerzett képesítés alapján, a legmodernebb alapon cipészipari szakrajz, mintavágás stb. tanfolyamot nyitok. Beiratkozást elfogad Vass István mestertanító. Kigó-utca 57. 29

CSOKONAI-utcan négy szoba, fürdőszobás lakás átadó. Hock ingatlan iroda, Szent Anna-u. 4. 6

IFJ. ZELINGER Kálvin-tér 4. Legolcsóbb címtábla-, épület- és butorfestő.

FIGYELEM! Mielőtt háló, ebédlő és konyhabutorát beszerezné, tekintse meg Bálint Sándor butoraktárát. Kossuth-utca 5. Gambirinus átjáró.

FINOM izléssel készíti Frank József és Testvére legdivatosabb férfiruhákat.

IZZADÁS ellen „Antisanol”. Hatásban biztos, használathat kellenemes. Anyaggyógyászati készítménye.

LAKÁSOK: egy-, kettő-, három-, négy-, hatszobások, iroda, üzlethehelyiség átadók. Hock-iroda, Szent Anna 4.

TISZTVISELŐ URAK ruhaszállítója. Jóléti szabóműhely feloszlása dacára készít jutányosan divatos ruhákat. Elsőrendű munka. Sztepanov, Darabos-utca 44.

GYERMEKFEJNYEKÉPEK, előrangú művészi kivitelben készülnek Ruzsáknál. Piac-u. 32.

ELADÓ egy 11 lóerejű N. A. G. üzem képes gépkocsi. Megtekinthető Szt. Anna-utca 46. Garage.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19.

MÁTHÉ JÁNOS műszaki szerelő. — Elvállal központi fűtés, ipari gőzvezeték, vízvezeték, csatornázás, szellőzés, fürdő, egészségügyi, bádagos, speciális gázberendezéseket, e szakbeli javításokat és vidéki munkákat jótállással, elsőrendű kivitelben. Raktáron kutszivattyúk. — Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21. sz.

FIGYELEM! Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőrös posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. — Dégenfeld-tér 8.

BŐRKEZTYÜKET, szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre tisztít és mos. kifogástalanul, legolcsóbban Libányi kelmefestő Debrecen, Péterfia 4.

EDISON elektrotechnikai és rönzműves iparvállalat, Széchenyi-u. 14 Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dinamók javítását, csillárok és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása: évi jókarbantartást vállalunk. Gay és Ehrlich.

MINDENEMŰ kocsi javítását, tartós fényezését, ugyiszintén kárpi-tozását, új kocsi megrendelését jutányosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

VILLAMOS motor készüléket, új tekeréslést készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektroműhely Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz.

LENGYEL fest, tisztít legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat. Csapó-utca 28. és 95.

ELŐRAJZOLÁST, himzési legolcsóbban Szent Anna-u. 2. Kézimunka-üzletben.

3-4 urlember elsőrendű házikosztot kaphat urí családánál, Szappanos-u. 19. szám.

SÉRVKÖTŐT, haskötőt, gumiharinyát, ferde növesű gyermekeknek egyentartót, millábat, műkezet, járógépet készít Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi-palota.

MINDENKI OLVASSA EL! Borotválás 3000, hajvágás 7000, bérteljegye 25000 korona. Figyelmes, tiszta kiszolgálás Nagy Lajos fodrászánál, Deák Ferenc-utca 14. Iparkamara. 111

KLINGER JÓZSEF címfestő Debrecen, Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern címtáblafestést, mázolás, jutányos árak, pontos kiszolgálás.

BETON munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

CSAPÓ-UTCA 15., Kormos József vasútlebenében szerezhetők be legolcsóbban vasággyak, mosdó-állványok, zománcozott edények, mindenféle gazdasági eszközök, vasárak, sziták, rosták, kátrány és aszfalt tető-lemezek. 100

ELCSERÉLNEM központon levő egy szoba, konyha, mellékhelyiséggel lakásomat hasonló helyen két szoba, konyha és mellékhelyiséges lakásért ráfizetés mellett. Cím a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

ETERNIT palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

HA JUTATKOZIK, fizessen elő kölcsönkönyvtárunkban. Havonta 15 ezer korona. Antalffy könyvkereskedés. 108

Szekér kerekék,

lőcsők, agyak, kertigarnitúrák, amerikai rendszerű négyzetes tengeriültetők, lőkapák, acél-ekék és egyéb mezőgazdasági gépek állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál

Debrecen, Piac-u. 43. Telefon 982.

MINT FELÜGYELŐ mindennap délelőtt és délután vinném sétára a Nagyerdőre urí családok fiú- és leánygyermekeit Kovács Z. Libakert, Szegfű-utca 133. 124

CZEGLÉDY I. női fodrász Csapó-u. 54. Kőlcsey-utca sarok. Felünlő olcsó kiszolgálási árak. Új üzlet. 53

ÚJ IDŐKRE, Én Ujságomra előfizetéseket elfogadunk. Antalffy József könyvkereskedése. 107

VANGOR ANTAL épület és butorasztales készít és javít minden szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-utca 9.

LIENER BÉLA fényképezési műtermé állandóan nyitva, vasár- és ünnepeken is.

VILLANYBERENDEZÉSI munkákat békebeli minőségű anyagokból békebeli árban szakszerűen felelősség mellett, részletfizetés ellenében is készítek. Üzletemben mindenféle villamos szerelési anyagok és izzólámpák kaphatók. Villanyszerelőknél 15 százalékos árengedményt adok. Kovács László villanyszerelési vállalata, Debrecen, Piac-u. 21. sz. Ugyanott tanulók felvétetnek és egy pedálos cimbalom eladó.

MEGRENDELÉSRE finom öltöny másfél milliótól, fazondíj négyezerértől, Piskóthy uriszabó üzletében, Kossuth-utca 58. sz.

JÖN a vadászati évad! Vadászok jól teszik, ha fegyvereiket már most beadják rendbehhozás végett Ladányi puskaműveshez. Debrecen, Piac-u. 83.

MUTASSA MEG rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében, Darabos-utca 18. (Kollégium mögött.)

Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.